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RISPOSTA DEL MUNICIPIO ALL’INTERROGAZIONE “Sulle mozioni inoltrate dal 
Gruppo Per Lumino” 

 

• Interrogazione “Sulle Mozioni inoltrate dal Gruppo Per Lumino”, depositata in data 14 
settembre 2025 dall’on. Galbusera Ivo a nome del Gruppo Per Lumino (allegato A). 

 

• La risposta è stata redatta con risoluzione municipale nr. 32240 del 20 ottobre 2025. 
 

• Il presente documento viene caricato sul sito www.lumino.ch a partire da venerdì 31 
ottobre 2025. 

 
Per semplicità di lettura, di seguito vengono riportate anche le domande dell’interrogazione 
e successivamente formulata la relativa risposta. 
 
1. A che punto è l’iter delle Mozioni? 
 
Il Municipio, in data 16 aprile 2025, ha contattato proattivamente la Commissione della 
Gestione, in copia ai mozionanti, indicando che l’Esecutivo avrebbe trasmesso il documento 
concernente il preavviso sul contenuto non appena ultimate alcune verifiche di carattere 
tecnico e giuridico da parte dell’Amministrazione comunale. 
 
Per quanto riguarda la “mozione elaborata per l'introduzione del Regolamento comunale 
concernente l'erogazione di incentivi in favore dell'efficienza energetica, lo sfruttamento 
delle energie rinnovabili, la protezione dell'ambiente e il promovimento della mobilità 
sostenibile presentata dagli on. Galbusera Ivo e cofirmatari nella seduta di Consiglio 
comunale del 16 dicembre 2024”, il Municipio ha ritenuto opportuno avviare approfondite 
riflessioni sull’impianto di Ordinanze comunali attualmente in vigore, allo scopo di cogliere 
l’occasione per un lavoro di revisione più ampio e sistemico. Questa scelta consente di 
presentare un progetto più completo e coerente, capace di integrare al meglio la proposta 
all’interno dell’ordinamento comunale esistente e tenuto conto delle esigenze registrate 
negli anni. 
 
In questo contesto, il Municipio ha adottato un preavviso positivo sul contenuto con 
risoluzione n. 32337 del 20 ottobre 2025, corredato da una controproposta concreta di 
integrazione al Regolamento presentato tramite la mozione elaborata, nonché da un 
modello già predisposto per l’implementazione della relativa Ordinanza municipale. 
 
Per quanto concerne invece la mozione “Label Città dell’Energia Gold”, l’Esecutivo ha 
licenziato e trasmesso il relativo preavviso sul contenuto in data 22 settembre 2025 alla 
Commissione delle Petizioni, competente per la formulazione del rapporto commissionale. 
 
2. È a conoscenza se le commissioni si sono trovate a discutere le mozioni? 
 
Ritenuto quanto indicato al punto precedente, non ci risulta che le Commissioni si siano già 
riunite per discutere i temi in oggetto. 
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3. Entro quali termini prevede di dare seguito alla preparazione dei Messaggi 
Municipali? 

 
Come indicato, il Municipio procederà all’allestimento del Preavviso municipale destinato al 
Consiglio comunale non appena saranno pervenuti i rapporti delle competenti Commissioni. 
 
Cogliamo l’occasione per porgere i nostri migliori saluti. 
 
 
 
 

IL MUNICIPIO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Allegato A: Interrogazione “Sulle mozioni inoltrate dal Gruppo Per Lumino” 
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